



进博会首日重庆举办投资贸易合作恳谈会

签署34项合作协议金额330亿元

第六届中国国际进口博览会昨天在上海开幕。当天下午,由重庆市人民政府主办,重庆市商务委员会承办的投资贸易合作恳谈会在沪举办,58家单位和企业现场签署34项合作协议,协议金额330亿元。恳谈会上,来自福特中国、三菱电机、特斯拉、新加坡富隆集团、新加坡吉宝集团、新加坡凯德投资、莱铂尼、西卡集团、日中经济协会等75家世界500强企业、知名跨国公司、重要商协会的100多位代表参加活动。

恳谈会上,重庆市商务委员会负责人就全市整体营商环境和发展优势进行了推介;渝北区、江津区、璧山区、西部科学城重庆高新区负责人也就各自的区域特色和发展优势作了详细介绍,多个区县、开放平台的代表参加会议,与到会的客商展开了交流对接,寻找合作契机;福特汽车、三菱电机、新加坡富隆集团、安永会计师事务所等企业的参会嘉宾在会上发言、交流,分享了公司在渝发展的成功经验和对在渝投资合作的观点、看法。

福特汽车相关负责人表示,长安福特于2001年成立以来,福特就与重庆结下相互信任、尊重的深厚情谊。重庆已成为福特汽车继底特律之外全球最大的生产基地。重庆工业基础雄厚,综合配套能力强。重庆的供应链极大地提升了福特本地制造的水平。福特在重庆拥有200多家供应伙伴,其中一些也加入了福特全球供应体系,以重庆制造支持福特全球制造。汽车产业是重庆市重点产业之一,长安福特是重庆汽车行业龙头企业,也是福特大家庭的重要成员。福特非常重视在华和在重庆业务的发展。未来,福特将一如既往地与合作伙伴开展更紧密的合作,助力提升重庆市汽车产业链的现代化水平,为重庆



会议现场

市汽车产业高质量发展作出新贡献。

在此次恳谈会现场,58家单位和企业达成了一致意见,现场签署34项合作协议,协议金额330亿元。其中,投资类项目27项,投资总额282亿元,涵盖先进制造、医药生物、新能源新材料、商贸流通等领域;贸易类项目7项,贸易总额48亿元,产品种类涵盖汽车及零部件、矿产、

农产品等领域。

重庆市商务委员会负责人表示,重庆市委、市政府高度重视进博会这一重要的经贸合作平台,不仅积极支持重庆本地企业参展,同时从首届进博会开始便持续举办恳谈会活动,借助进博会在国际经贸活动中的知名度和影响力,增进重庆与全球客商的交流合作。 据上游新闻

智能助行器、多功能移位机、可折叠电动轮椅……

上千种养老产品亮相老博会

第十七届中国(重庆)老年产业博览会昨日在重庆国际会议展览中心闭幕。在为期3天的展期内,共吸引600余家企业带来上千种养老产品及新服务参加,九龙坡、渝中、江北、南岸、大足、铜梁等12个区县参展参会,来自参展单位反馈的信息显示,适老化产品场景个性化定制与各种新型数智化养老产品最受市民关注。

适老化改造定制受欢迎

智能助行器、可旋转桌椅、可调角度靠垫、多功能移位机、可折叠电动轮椅、可吸附拐杖……展场内,不少设计新颖的养老产品吸引了不少中青年观众现场为父母和长辈体验。“像这种各种规格的造型扶手很受欢迎。”河南一家展商代表介绍说,不少家庭室内拐角处、窗台、阳台、卫生间内加装扶手,就能满足不少老年人安全行动需求,防止意外跌倒。

“我们可以根据不同需求实现不同家庭的适老化个性化改造,目前全区已改造300多户。”据渝中区展台工作人员介绍,该区率先在全市开展家庭适老化改造,进行“一户一策”适老化个性化定制,针对室内坡度、台阶等进行无障碍升级,对带有尖锐角度的家具细节进行防撞处理等,满足老年人居家养老需求。



多种适老化产品及家具亮相本届展会

“我们不仅推出面向家庭的适老化产品,也研发出各种升级版的养老机构使用的新型家具。”光大百龄旗下齐力家居负责人李尚伦指着最新推出的一款双扶手榉木椅对重庆晨报记者说,设计成双扶手后,就可以将其卡在桌子边缘上,这样拖地就相当方便;目前,该企业的不少新产品已用在大足区幸福岭适老化改造中,可升降橱柜

展台也吸引了不少市民咨询、体验。

数智化新产品受关注

防跌倒监测预警器、检测仪、生命体征监测仪……多种数智化新产品也亮相本届展会,受到了观展老年人的喜爱和关注,在AI看护赛道,一家深圳参展公司展示了跌倒检测、挥手求救检测、隐私计算、电子围栏等AI技术在养老领域的应用。毫米波雷达产品除了用于汽车防撞,也可以用于老年人防跌倒,各项人工智能、大数据技术、场景等纷纷登台亮相,助力“老博会”注入更多的数字化智能化元素。

在我市一家大型养老机构研发的智慧养老云平台上,还可以提供统一管理的养老服务信息化平台,让老人、老人亲属、机构在服务供需上进行实时对接,提升养老服务整体效率,让需求方通过电脑PC端、手机APP端、微信小程序端等多渠道便捷地获取切身所需,让供给方获得更强的养老服务功能。

此外,本届展会期间同步举行了中国(重庆)养老服务论坛、养老高峰对话和养老思想者大会等,为养老行业产业发展献计献策。

重庆晨报记者 陈军 摄影报道

是风景,也是人间烟火

重庆“两江四岸”节点公共空间已建成开放11个

日前,朝天门长江大桥垂直电梯建成开放,仅需1分钟便能从滨江路到达桥上,吸引了不少市民前往“尝鲜”。而两侧的桥下空间,则被改造成为生态游园、健身跑道、羽毛球活动场地等。近年来,重庆积极推进“两江四岸”公共空间建设,类似的新“风景”,正不断提升周边市民生活品质。

记者昨天从重庆市住房和城乡建设委获悉,按照“点点靓、线上贯通、面上提升”的思路,30个岸线治理提升项目已启动实施26个。截至目前,已有11个节点公共空间建成开放,分别是磁器口老码头、九龙滩、黄沙溪、盘溪河入江口、相国寺码头片区、雅巴洞湿地公园、花溪河湿地公园、珊瑚公园、江北嘴江滩公园、大滨路葛老溪段、九龙半岛当代艺术广场节点。

在渝中区黄沙溪段高架桥下,桥上车流川流不息,桥下市民运动大汗淋漓,篮球场、健身步道、休憩设施……在徐徐江风中,人也成为了“风景”。这得益于黄沙溪片区岸线提升工程,该工程是“两江四岸”治理提升十大公共空间重要项目,2020年底开工建设,以“重回长江”为主题,重塑滨江生态多样性。同时,挖掘文化内涵,提升长江黄沙溪段滨水品质,打造市民休闲、文化展示、旅游观光于一体的休闲滨江带。“以前这里就是荒坡,杂草丛生,没有人愿意过来。”家住附近的袁婆婆说,自从改造提升后,不仅颜值提升了,还兼具运动休闲功能,附近的居民晚饭后,最爱去这段滨江路散



改造后的渝中区黄沙溪桥下空间

步游玩。

据项目设计师、林同棣国际(中国)景观创意中心主任何洪梅介绍,以往“桥下空间”几乎是所有大型城市都存在的“灰色空间”。被抬高起来的体量巨大的高架设施在城市中投下了长长的阴影,也带来了空间昏暗、封闭、噪音大等普遍印象。如何将“灰色空间”转变为“活力空间”?何洪梅表示,桥下空间设计需要因地制宜,一桥一策。在保障功能和安全的前提下,从每座桥梁周边区域建设和

市民需求出发,提高桥下公共空间利用水平,通过完善慢行系统、增加休憩活动场所、增添文化元素等措施,实现建设城市高品质公共空间的目标。比如黄沙溪段高架桥以往是硬质停车场、码头及荒滩,存在群众可达性不足、空间利用率低、滨水生态性不足、缺乏文化内涵等诸多方面。为此,何洪梅和同事在设计时,便着手于贯通滨江亲水道,在滨江步道的基础上,进一步完善步道系统,将步道连接至周边腹地,打造完整的步道网络,提高步道的可达性和连通性。

与此同时,尽可能多地设置运动场地,引入篮球等体育运动场地,五彩缤纷的运动公园,点亮了原本闲置的桥下灰空间。在此基础上,设计团队在高架之下打造出一个绿意盎然的滨水公园,大量种植适应水生环境的植物,如芦苇、香蒲、水生植物等,形成很自然的湿地景观。而这,仅仅是中心城区打造两江四岸公共空间的一个缩影。这些空间从生态、游憩、交通等方面,重塑“两江四岸”形象,为市民提供了喜闻乐见的滨水空间。其余15个滨江贯通工程、延伸工程有序推进。

“我们还注重惠民有感,持续完善配套设施,新增滨江驿站或公厕39处,增设跨江桥梁垂直升降梯、扶梯10个,开设朝天门至广阳岛、朝天门至磁器口等水上巴士及旅游观光航线,让市民游客走得进来、留得下来、游得舒心。”重庆市住房和城乡建设委相关负责人表示。

据华龙网